

El Mañana

Año II. Núm. 201.

Redacción y Administración: Plaza de Emilio Castelar, núm. 13

Teruel, 24 de agosto de 1929

Lo que es la Exposición Internacional de Barcelona

La Exposición internacional de Barcelona es el primer gran certamen de carácter universal que se ha celebrado en el mundo después de la guerra mundial.

Después de 1888, en que Barcelona inauguró su primera Exposición universal —la que a pesar de su magnitud pudiera considerarse no más que como un simulacro de la presente— ha sido tal el desarrollo, en todos los órdenes del progreso, de la capital de Cataluña, que Barcelona, consciente de su vitalidad y su pujanza, organizó, bajo el alto patronato de S. M. el rey de España y con la cooperación del Gobierno, este maravilloso Certamen, que habrá de servir de impulso renovador a su actividad y traerá como resultado y premio la asimilación de los diversos y constantes progresos de la época actual.

Del magnífico esfuerzo de la gran ciudad, de lo grandioso de aquella manifestación y de las proporciones del plan concebido, da una idea la cifra de 160 millones de pesetas que para realizarlo destinó el Ayuntamiento de Barcelona.

El magno Certamen tiene un triple aspecto: industrial, artístico y científico, y en esa triple manifestación quedan comprendidas todas las modalidades importantes de la vida moderna.

Los principales elementos y los aspectos más interesantes de la producción; los de la Arqueología y Bellas Artes con la evocación de la vida artística española en sus diferentes épocas; los deportes, de tan variadísimas manifestaciones y de tanto auge en todos los países, con un estadio capaz para 60.000 espectadores, tiene su adecuada instalación en los cuarenta palacios y pabellones que se levantan en el recinto del Parque de Montjuich, en la montaña de Montjuich, convertida por obra de la ingeniería, de la arquitectura en «el jardín público más hermoso del mundo»: de un millón 183.000 metros cuadrados, de los que 311.000 son jardines; doscientos sesenta y un mil, palacios y edificaciones, y 611.000, plazas, paseos y veredas. «El Pueblo Es-

pañol» ocupa un área de 20.000 metros cuadrados.

Por último, este soberbio Parque—marco adecuado a la grandeza de la Exposición—cuyas laderas descienden hasta el mar, tiene su principal acceso por la Plaza de España, está coronado por el Palacio Nacional, al que conduce la Avenida de la Reina María Cristina jalonada por columnas que, en la noche, de diamante parecen, y en cuya cima las cúpulas se coronan por franjas de luz, radiadas, —como potencias de un dios invisible—que se pierden en la inmensidad del Cielo, mientras resuenan allá arriba las músicas y las voces que llegan por las ondas desde remotos países y que producen, a veces, la ilusión de un oráculo, de una divinidad que nos habla desde la altura de un templo de piedras preciosas levantado en su honor.

Ayuntamiento

Sesión de la Permanente

Esta mañana, con asistencia de los señores Sabino, Rodríguez y Muñoz, y bajo la presidencia de don Máximo Miguel, por enfermedad del señor alcalde, celebró sesión ordinaria la Permanente municipal.

Aprobó el acta de la anterior y varios documentos de Contaduría.

Quedó de acuerdo con el informe favorable que la Comisión de Gobernación da a una carta del Municipio de Bilbao interesando solicitar de los Poderes públicos la derogación o modificación del decreto-ley de 6 de septiembre de 1925.

No acordar la jubilación de los obreros municipales Isidro Sánchez y Vicente Muñoz y que luego de oír al jefe de la Brigada sobre si dichos empleados están aptos para el desempeño de sus cargos pase a informe de la Comisión de Hacienda.

Pasó a informe de la sección de Arbitrios una instancia de doña Pilar Salesa, solicitando vea la Permanente no hay caso para aplicarle el premio sobre la cantidad a satisfacer por el adoquina-

miento de la calle de la Democracia, puesto que no se le avisó.

Idem idem de la Comisión respectiva un escrito del concejal delegado del servicio de circulación proponiendo la construcción, entre las calles de San Francisco y Democracia, de un pequeño andén que, colocando una farola, sirva para marcar su derecha a los vehículos.

Quedó enterada de un oficio del Instituto provincial de Higiene comunicando el propósito de edificarlo al otro lado del Viaducto.

Conocido el expediente sobre un altercado habido en el Madero, se acordó llamar la atención del administrador de dicho establecimiento para que amoneste a los culpables e impida entren allí personas extrañas durante las horas de trabajo.

En contra del acuerdo de la Comisión de Fomento, referente a que el día 1.º de octubre próximo quedé libre el terreno ocupado en la Glorieta por el pabellón «Nueva Peña», se acordó siga en su puesto hasta la inauguración del Viaducto.

Aprobó los acuerdos de la citada Comisión de Fomento sobre el arreglo del muro existente en la Ronda del 4 de agosto, frente a la calle Mayor del Arrabal; solicitar de la señora viuda de don Ramón Herrero un decoroso tapiado en el solar que posee en la calle de San Francisco; activar los trabajos de colocar la fuente del Arrabal en la forma acordada; proceder al arreglo del barrio de doña Dolores Romero y volver a pedir a la Jefatura de Obras públicas y Delegación de Hacienda decoren las fachadas de los edificios que en la calle de San Francisco y Glorieta, respectivamente, poseen.

A propuesta del señor Sabino se acordó activar la devolución de las cuotas del Reparto.

Por último, dada cuenta por la Presidencia del próximo paso por esta ciudad del excelentísimo señor ministro de la Gobernación, se acordó solicitar del señor gobernador pida a dicho ministro permanezca unas horas en Teruel para después de saludarle hacerle ver las necesidades de esta ciudad por si tiene a bien concederle algún beneficio.

Espectáculos

Salón Parisiana

Mañana, domingo, se proyectará la comedia americana de ambiente moderno «La muñequita millonaria», cinta a cargo de los famosos artistas de la pantalla Dorothy Mackail, Jack Mhullal y Dolores del Río.

Completarán el programa una comica en dos partes y un entretenido reportaje.

PEREGRINACIÓN

Vuelvo a Teruel, ciudad querida, relicario de mis recuerdos de infancia y de juventud, la fuente de emociones vividas en tiempos de ingenuidad y de romanticismos. Y al volverla a ver me he sentido peregrino. El alma de su historia sigue vibrando magníficamente en el corazón de su eterna iniquidad pretérita. El espíritu religioso de su origen medieval sigue temblando en la superficie transparente de las aguas de su inmortalidad.

He paseado por sus calles, he contemplado sus plazas, he admirado sus transformaciones urbanas; pero el Teruel de sus torres mudéjares sigue dominando por sobre encima de toda su pinto-resta fisonomía casticísima. Un brote gentil de este arte es la graciosa pendiente de la Escalinata, la fachada del Casino, son continuaciones tradicionales del sentimiento estético del pueblo que forjó su psicología en la hondura del dolor engendrador de su vida.

Todavía puede leerse en la calma serena de sus calles tranquilas y plateadas por la luz lunar las maravillosas creaciones literarias de la España clásica. Aun hay un remanso de quietud poética en las entrañas de su formidable pasado, que duerme magestuoso en su vida actual, iluminada por la fansafia. Sólo los hombres descorazonados, desilusionados por una filosofía científica, no gozan del alma tradicional de la ciudad. Y es que la innoble lucha social ha destruido la función ideal del sentimiento ilusionado de los pueblos. Y esto ha destruido su literatura, ha matado su naturaleza musical, ha marchitado su perfume campesino. Todo esto ha pasado a la categoría de lo cursi, de lo demodé. El caudal vigoroso y fecundo de la corriente luminosa de la vida natural y religiosa ha desembocado en el mar de la razón desesperada por la inflexibilidad de los límites mecánicos del instinto.

Vuelvo a Teruel y su humanidad sigue el rumbo marcado por la terrible perversión evolucionista de la biología darwiniana. Sentir no es analizar, sentir es sintetizar las aparentes contradicciones de la vibración universal en su exaltación, música sublime que palpita en las entrañas de sus aspiraciones ideales.

La lucha social es la bilis que amarga la serenidad divina de las

almas envenenadas por el gobierno del instinto.

A través de mis ideas, siempre sinceras e ingenuas, veo un Teruel magnificado por la emoción cristiana que lo fabricó en mi espíritu.

La humanidad presente no comprende a Teruel, no siente su tradición, es preciso ser un Matías Abad, un Andrés Marín, un Salvador Gisbert, un Federico Andrés, un Jerónimo Lafuente, un Domingo Gascón, un José Torán, es preciso poner en la ciudad el centro del mundo, es preciso pasar del Cancionero de don Severiano Doporto por encima de toda la miserable incompreensión que la incultura plasmó en ridiculez de los nuevos ricos, plaga que poco a poco va emigrando a la miseria del turismo sportivo, del salvajismo norteamericano.

Apenas hay gente que vea con admiración, para realizar su belleza, las torres del Salvador y de San Martín, ni la fachada de la Casa de Comunidad, ni haya vinculado al espíritu de la música el sentimiento sinfónico de la Jota, fuera de la enorme labor de Arnaudadas en su cancionero, monumento de inmortal importancia proyectado al porvenir con eficaz fecundidad.

La presente vulgaridad espiritual no puede comprender el sentimiento de la vida mantenida por un ideal religioso. Sin esto se produce la catastrófica actualidad.

Unas comparaciones arquitectónicas nos harán ver perfectamente esta incompreensión. La torre de San Martín y un rascacielos newyorquino. Una casa de vecindad y un castizo palacio renacimiento. Obra prima la alfarería de las olleras del Cerro de los Alcaldes; material, su arcilla, el brillo de sus azulejos perdidos en la oscuridad de un secreto técnico olvidado. Arte, el mudéjar. Política; las ordenanzas de la Comunidad, todo ello vibrando en la profundidad de su ideal ibérico.

Fachada del Casino, elegancia de la Escalinata; dos orientaciones del alma artística de la ciudad. Contrafigura, la cursilancia merenguera de casas edificadas sin sentimiento de belleza tradicional.

El auto puede pasar por delante del Convento de San Francisco sin blasfemar con la trepidación de su motor y el aeroplano puede volar rozando la cumbre de las torres mudéjares sin profanar con su atrevimiento mecánico la riqueza espiritual de su significación religiosa. Pero el perisismo soso puede ir al infierno de su estupidez.

JUAN DE TERUEL.
Teruel-15-VIII-929.

FERNANDO LOPEZ
MEDICO

— PARTOS —

EX-ALUMNO DE LA MATERNIDAD DE MADRID

Consulta de 4 a 6 tarde.—Víctor Pruneda, 28. Teruel.

Dr. Vargas-Machuca
Temprado, 14, 2.ª

Consulta de Medicina general

Aplicación del procedimiento del Dr. Asuero en todos los casos que, previo estudio del enfermo, pueda utilizarse.

HORAS DE CONSULTA de 4 a 7, excepto los festivos.

CRONICA

El Secreto de la Carabela

En la desembocadura del Guadalquivir, sobre el fondo de los pinares del histórico Coto de Oñana se ha dibujado la silueta de la Carabela «Santa María».

Vuelve a Sevilla y se ha detenido unas horas en el puerto de Sanlúcar.

En este mismo puerto estuvo anclada la auténtica «Santa María», y por esa desembocadura pasó la gloriosa «Victoria» llevando al heroico Sebastián Elcano. La amabilidad del comandante de la Carabela me permite visitarla. Es, por cierto, una visita provechosa, de profundas enseñanzas y fuertes emociones.

Si la histórica nave evoca con su traza exterior las páginas de la gran epopeya, en su interior guarda el secreto de sus hazañas. En todo el organismo de la nao, en todos los pormenores de su estructura, están escritas fuertemente, con caracteres imborrables, las cifras de su secreto. Estas cifras dicen austeridad, sacrificio, valor.

Austeridad es la nota dominante que lo envuelve todo. Hoy en presencia de esta exacta reproducción de la nave, se pregunta uno asombrado: ¿Cómo pudieron vivir aquellos hombres durante los largos días de la navegación en este estrecho barco? ¿Cómo se atrevieron a lanzarse a la región misteriosa llamada entonces «mar tenebroso» en estas cuatro tablas?

Por todo refugio de las olas el camarote de popa donde hay que andar con el cuerpo inclinado, porque la techumbre no tiene la altura de la talla de un hombre; por todo lecho la dura tabla toscamente labrada con hachuela. Todo es recio, áspero, hostil. Aun sujeta en el puerto, y sobre aguas tranquilas, cuesta trabajo moverse en este cascarón... ¿qué sería en un mar agitado a merced de los vientos y las olas, días y días navegando bajo la incertidumbre de la ruta y de lo porvenir. ¿Cómo pudieron vivir aquellos hombres?

Junto al timón está reconstruido un aparato pequeño, recientemente descubierto entonces. Ha sido reproducida con todo escrúpulo la misma brújula que guió al Almirante. Sobre la esfera hay una cruz negra, que marca la ruta de las Cruzadas... ¿Por qué la señal de esta cruz en una nave que emprende precisamente la ruta contraria? ¿Qué pensamiento de reconquista espiritual llenaba la mente de aquellos hombres?

En el austero camarote del Almirante hay un rosario de catorce cuentas pendiente de un clavo. Es la cuenta de conciencia de Cristóbal Colón.

En la «Santa María» se prescindió de muchas cosas necesarias a la vida. En la cubierta de la Carabela faltan muchos pormenores imprescindibles. Pero, —notadlo bien— no se ha olvidado la Cruz, no se ha prescindido de la «Cuenta de Conciencia.» En la misma brújula que ha de guiar a la atrevida nao está grabado el signo de la Redención.

Este es el secreto de la victoria.

Estos hombres eran de una raza que tenía por ley la amistad y el sacrificio, y por carácter el valor.

La Carabela tiene en su semblante la justa expresión de su espíritu, la misma luz que iluminó su camino.

Remolcada por el «Laya», la gloriosa Carabela se aleja lentamente del puerto.

¡Venerable monumento de nuestra Historia! ¡Evocadora visión de grandezas pasadas! Viva y fuerte lección para todos; sólo con mostrar su expresiva silueta, nos señala el camino del éxito, la ruta de los grandes triunfos; sólo con presentar sus rasgos característicos, nos enseña todo el valor y toda la significación de la austeridad y el sacrificio.

Luis LEÓN.

El primer Congreso Nacional de la Madera

Los trabajos del Comité organizador de este Congreso que bajo el alto Patronato del Gobierno de S. M. y el apoyo de la Exposición, debe celebrarse en Barcelona, del 14 al 20 de octubre próximo, han entrado ya en plena actividad.

La extensión del Ramo de la madera hace difícil al Comité organizador hacer llegar a todos los comerciantes e industriales de la madera de España la oportuna propaganda. En vista de ello la Secretaría del Comité organizador ha abierto un Registro en el cual se anotará el nombre de las entidades y señores que soli-

citen recibir cuantos datos y antecedentes se refieran al Congreso.

No perdiendo de vista el Comité organizador, que el Congreso tiene carácter nacional, acordó en su última sesión nombrar vocales-delegados del mismo a los presidentes de todas las Asociaciones de comerciantes e industriales de la madera, domiciliadas fuera de Barcelona. A medida que se vaya conociendo la existencia de las Asociaciones irán cursándose los oportunos nombramientos.

Los temas que hasta la fecha se tienen escogidos para llevar al Congreso, son de verdadero interés para los comerciantes e industriales de la madera. Para dar mayor amplitud al número de temas es muy conveniente que todos los componentes del Ramo, y de un modo muy especial sus asociaciones representativas, sin pérdida de tiempo, se dirijan al Comité organizador indicando los temas de carácter nacional, regional o local que a su entender deben ser sometidos a la consideración del Congreso.

Se halla muy adelantada la confección del programa, en el que figuran varios actos en honor de los congresistas, que tendrán lugar en la Exposición y Centros oficiales. También se proyectan varias e interesantes excursiones.

La Secretaría del Comité Organizador ha quedado instalada provisionalmente en Barcelona, calle del Hospital, 95, principal.

Enseñanza Nacional

FUNDACIÓN BENEFICIO

Han sido aprobadas las cuentas de la fundación «Maestría de Gar-

DE LA EXPOSICIÓN DE SEVILLA LA PLAZA DE ESPAÑA

DISTINTAS INSTALACIONES QUE ALBERGA

Museo del libro.—Entrando por la Galería, frente a la Torre Sur, hallará el visitante el Museo del Libro. Esta es la primera vez que se reúnen cronológica y retrospectivamente estos elementos, demostrativos de la evolución de la letra en su manifestación epigráfica, haciendo referencia solamente a la cultura que España, durante 20 siglos, ha sabido conservar, enriquecer y mantener en sitio preferente.

Esta notable exhibición la for- zain» (Navarra) correspondiente al año 1928.

INSTITUTOS-PENSIONES

Se conceden a don Santiago Agulló Asensio, ayudante de Educación Física del de Peñarroya para ampliar estudios sobre Fisiología y Educación Física en Leningrado, (Rusia) y a doña Joaquina Eguarías Ibáñez, profesora del de Baza para perfeccionarse en el Idioma y Literatura Inglesa.

ESCUELAS DE COMERCIO. CONMUTACIONES

Se conceden a don Carmelo Izpiza Urrutia, las de Historia Natural del Bachillerato, y Geología y Biología, de la Facultad de Ciencias, por Primeras materias, con elementos de la Historia Natural de la carrera de Comercio, Análisis Químico, Química Técnica y Electroquímica, por Mercancías y Nociones de procedimientos industriales de la Carrera Mercantil y Alemán aprobado en la Escuela oficial de Idiomas de Zaragoza por el primer curso de los Estudios Mercantiles.

man sus tres elementos constitutivos: el papel, la imprenta y la encuadernación, habiéndose dividido por Secciones o épocas. Así, empezando a contar por la izquierda de la puerta de entrada (planta de Honor), encontraremos en artísticas vitrinas de caoba, una interesantísima colección de monedas y una demostración de las diversas escrituras Ibero-Libio-Fenicia - Griega - Púnica y Romana usadas en la Península Ibérica hasta el siglo I de nuestra era. Motivos decorativos de la cerámica ibérica de Azaila (Zaragoza) Códices Mozárabes de Santo Domingo de Silos (Siglos IX, X y XI) Escritura Maya y pintura mexicana, Códices «Vaticanus», «Troano», «India Meridionalis» y el Tonalamatl, «Cantigas de Santa María», de Alfonso X, el Sabio, tomo del códice de la Biblioteca del Escorial. Motivos ornamentales del Códice rabínico español del siglo XIII. Escritura cursiva y carmática. Decorados de Sevilla y Granada. Moneda de oro con caracteres de cúficos, acuñada en la Seca de Sevilla por el Rey Al Motamid (siglo XI). Marcas o escudos tipográficos de los siglos XV al XVII, representados en medallones circulares de cerámica vidriada, colocados en las enjutas de los arcos.

LA ESCRITURA EN SUS VARIAS MANIFESTACIONES

Material epigráfico.—Monedas y bronce.—Caracteres libio-fenicios, púnicos, ibéricos, griegos, romanos, visigóticos, góticos, árabes y hebreos.

Material paleográfico.—Exposición cronológica y retrospectiva desde el siglo VIII hasta el siglo XVII, considerando la letra bajo su aspecto escriturístico.

La escritura en América.—Escritura heráldica en América Central. Códices mexicanos. Códices mayas.

Modalidad decorativa.—La miniatura. Su evolución en España. Siglo VIII, influencias africanas y bizantinas. Códices de San Beato comentando el Apocalipsis. Influencias árabe, francesa, bolognesa, flamenca y florentina. Escuela de Sevilla. Ejecutorias.

La imprenta. España (Siglo XV).—Imprentas cristianas y hebreas (España y Portugal). La imprenta en Sevilla. La imprenta en los siglos XVI y XVII.

América. (Siglos XVI y XVII). La imprenta en México, Lima, Guatemala, Puebla de los Angeles, Paraguay, Oaxca, Ambato, Quit, Córdoba, Buenos Aires y Santiago de Chile.

Filipinas. (Siglos XVI y XVII). La imprenta en Filipinas, Batavia, Villadepina y San Guillermo de Bacalor.

Encuadernación.—Encuadernaciones romano-bizantinas, visigóticas, hispano-árabe y renacentistas. Influencias italiana y francesa. Platerescas imperio, mosaicos, románticos, heráldicas, colgantes y de bibliófilos. Ex-libris y super-libris.

(Continuará)

Garage y taller de reparaciones
-MORERA-
Para toda clase de marcas de coches
MOTORES --- MAGNETOS --- DINAMOS --- INSTALACIONES
VULCANIZACIÓN ELÉCTRICA DE CUBIERTAS Y CAMARAS
En este taller encontrará usted lo más moderno y práctico en maquinaria y por tanto la más pronta reparación.
San Francisco 25 y Camino de la Estación --- Teléfono 110
TERUEL



LA SEMANA RELIGIOSA

El sexto Congreso internacional de las Misiones en Modling

En Modling, cerca de Viena, se ha celebrado el sexto Congreso de las Misiones. La inauguración, que fué solemnisima, tuvo lugar en la iglesia de San Gabriel, en medio de la hermosa floresta vienesa. Mientras que en la bella iglesia se agolpaba una multitud ansiosa y silenciosa a la cabeza de la cual figuraban las quince representaciones estudiantiles con sus lábaros y tapices, un número infinito de prelados, personalidades de todo el mundo y honorables huéspedes, junto a su eminencia el cardenal Piffi, arzobispo de Viena, acompañado de su eminencia el Nuncio Apostólico de Su Santidad monseñor Sibilia y de los obispos monseñores Seidl y Filzer, que se trasladó con su séquito a la parte más alta del coro, donde le aguardaban el presidente federal, los embajadores de Alemania, Polonia y Francia, los representantes del Ministerio de Instrucción pública y los rectores de la Universidad de Viena y de la Universidad Católica de Milán.

Cumplida la solemne invocación al Espíritu Santo, el imponente cortejo, unido a los dignatarios eclesiásticos y civiles, se trasladó al salón del Congreso donde ya se habían reunido otras 2.000 personas.

Este sexto Congreso ha constituido por su ingente grandiosidad un alado y conmovedor himno a la universalidad del pensamiento católico.

El Santo Padre, el gran Pontífice de las Uniones, hizo llegar al arzobispo de Viena, monseñor Piffi, por conducto de su Secretario de Estado, una carta nobilísima que traducimos a continuación de un texto latino, para conocimiento de nuestros lectores. Con su lectura empezaron las tareas del Congreso. Dice así:

Carta del Santo Padre

«Por ser universalmente reconocido cuanto estima el Augusto Pontífice la causa de las Misiones Católicas, es fácil imaginar el gozo que invadió su ánimo al tener noticia del próximo sexto Congreso internacional de las Misiones, que pronto se celebrará en Viena.

Por otra parte, los temas propuestos para estudiar en las diversas sesiones son de tal importancia y actualidad que permiten presagiar con toda certeza que los distintos sectores que en él toman parte, sacarán del mismo invitaciones valiosas para proseguir intensamente la santísima obra emprendida y que, mediante la aportación de cada una de las divisiones de misioneros podrán ser hallados el camino y los medios de reunir los frutos más sagrados. El que no lo reconoce es porque no ve cuánto ayuda el frondoso florecimiento de las Misiones, no sólo a extender y estabilizar por todas partes el reino de Jesucristo, sino también para introducir el culto de la civilización en regiones más bárbaras o para reintegrarla en lugares donde fué arrojada.

Por lo cual, es deber de todos aquellos que afirman y recorren los beneficios de todo género derramados por la Iglesia Católica, ayudar y seguir con todas sus fuerzas y sin tregua ni descanso la obra de los misioneros, que si a todos no les está concedido participar en este nobilísimo

mandato, demasiado cargado de miseria y de angustia, todos pueden por lo menos—sea por circunstancias especiales de las que cada uno puede sacar provecho, sea mediante limosnas colectivas, sea, en fin, con las oraciones elevadas humildemente al Señor—prestar su ayuda a esta importante obra apostólica. Es lo que se promete realizar con el mayor celo todos aquellos que asistan a las próximas reuniones podrá afirmarse con seguridad que el vuestro Congreso ha traído un feliz resultado. El Augusto Pontífice, que ardentemente desea que pase al terreno de los hechos cuanto aún está en el de los votos, invoca ardentemente sobre vosotros y sobre vuestro trabajo la ayuda divina. En prenda de lo cual, y de su particular benevolencia, transmito propiciatoria y protectora la Bendición Apostólica que S. S. envía a V. E. reverendísima y a todos aquellos que tomen parte en las próximas reuniones.

PRIMERA SESIÓN DEL CONGRESO

Después de hablar el cardenal Piffi en torno a la grandeza de la idea misionaria que seguramente penetrará en la masa de los pueblos y de haberse leído la cordialísima y bendita carta del Sumo Pontífice, el residente federal Miklas esaltó la acción misionaria del Catolicismo. El discurso del hombre que representaba la más alta autoridad nacional y que fué una conmovedora afirmación de su fe católica constituyó un acontecimiento en nuestros tiempos en que tanto se tiende a la secularización del patrimonio espiritual y tanto se espera de la omnipotencia del estado laico.

A continuación tomó la palabra S. E. el Nuncio Apostólico el cual, refiriéndose a la carta del Sumo Pontífice, ha dicho que en la difusión universal del reino de Cristo, del cual es esencia y amor, los misioneros cumplen no sólo un fin eminentemente religioso, sino una obra altamente civilizadora y educadora.

Habló a continuación monseñor Seipel, que asumió la presidencia, y luego se pronunciaron varios discursos-conferencias. Correspondió el primero al rector de la Universidad de Viena, doctor Innitzer, que desarrolló el tema «Las Misiones y la Revelación», demostrando que la unión misionera de la Iglesia tiene su fundamento en las Sagradas Escrituras y que ha sido el propio Jesús quien la quiso.

El profesor Schmidlin de Münster habló después acerca de «Las Misiones y la Historia.» En su discurso, caracterizado por una gran franqueza de lenguaje, el orador afirmó que la ciencia misionera tiene, como toda otra ciencia, sus propias diferenciaciones de método y sus puntos de controversia y que en ella, a pesar de las altas directrices que la Iglesia marca a todas sus órdenes misioneras y a todos los evangelizadores, queda siempre campo abierto a nuestros estudios y a nuestras indagaciones. Por lo que también aquí pueden aplicarse las palabras de San Agustín: «In necessariis unitas, in dubiis libertas.» El profesor Schmidlin cerró su docta conferencia pasando revista a los diversos métodos de apostolado, según

que los misioneros se dediquen a uno u otro pueblo o raza, métodos que no pueden dejar de tener en cuenta sus naturales tendencias, caracteres y tradiciones.

Discurso de Monseñor Seipel

Acogido por un aplauso estruendoso, sube a la tribuna el excanciller austriaco Seipel. Habló sobre el tema: «Las Misiones y la Política».

«Leemos en el capítulo 28.º del Evangelio de San Mateo—dice monseñor Seipel—la misión mundial de la Iglesia: enseñad y bautizad. Misión que nada contiene de política, sino que es exclusivamente espiritual. Los apóstoles fueron enviados a las «almas» como nosotros expresamos habitualmente en nuestro lenguaje eclesiástico, a las gentes, al pueblo, a sus gobernantes; fueron enviados al pueblo sólo para recoger almas, no lo fueron a sus directores para organizar tentativas de convertir a las naciones a la fe de Cristo. Por esto la divina institución no ha sido constituida por los diplomáticos de la Iglesia, ni por sus Nuncios ni Delegados Apostólicos, sino por los Misioneros, cuya acción se desenvuelve exclusivamente por mandato y bajo la dirección de la Iglesia y no de ninguna potencia terrena.

La actividad misional es aquella de todas las humanas que más se juzga por sus resultados; que cual ninguna otra actividad humana, corre el riesgo de hacer concesiones, sea en sus fines o en los medios, con objeto de conseguir más pronto su propio éxito, peligro que, sin embargo, las enseñanzas y la guía de la Iglesia, hizo vano».

El excanciller explica después la universalidad del sacerdocio cristiano del cual forman parte todos los fieles que deben, cada uno en su esfera, participar en la obra misional, pasando después a precisar los deberes de los diferentes Estados, aun los de aquellos que no dispongan de colonias, ni de mandato alguno, pues la obra misionera tiene como intrínseco e inmediato resultado la civilización de la humanidad, así como también no ha dejado de notarse cuánto contribuyen los misioneros en todas partes al buen nombre y al honor de su respectiva Patria.

Todavía este resultado, lo consideramos accesorio—afirma monseñor Seipel—porque el misionero no es el enviado de ninguna potencia terrena, sino de la Iglesia. Porque la obra del misionero sólo queda cumplida, cuando puede crear entre los mismos abcrígenes nuevos apóstoles de las futuras generaciones: este es el punto cardinal de la Iglesia, este es el ideal de todo misionero».

El hermoso discurso de monseñor Seipel fué cerrado con las siguientes palabras: «Nuestro pueblo nada pierde de cuanto ofrece a las Misiones, sea en hombres, sea en limosnas, sea en cualquier otra forma, particularmente si su ofrenda es entregada, no con fines políticos, sino exclusivamente para el fin que el mismo Cristo ha asignado a las misiones. La acción misionera traerá por ello, tanto a nosotros, como a nuestra Patria y pueblo, las más grandes bendiciones».

Grandes aplausos coronaron el discurso de monseñor Seipel. Siguiéron al excanciller otros oradores: el P. Charles S. I. sloveno; la hermana Sista Kasbauer d. Sp. S. ho-

landesa; Juan María Tau, chino; Zischek, Spangel, Buchgraber y Huebner de la Reichport.

LAS OTRAS SESIONES

La segunda jornada se dedicó al estudio de las cuestiones particulares, así como la primera fué dedicada a las generales. Hablaron el profesor Steffes de Münster acerca del tema: «Las premisas religiosas en la vida social de los pueblos». El profesor Schnnidt que habló acerca de «Las Misiones y los pueblos». A continuación una interesantísima personalidad, el doctor Zacarías de Bombay, que ha pasado 30 años estudiando la civilización india y que del culto de Brahma se ha convertido al Catolicismo, habló de «La familia y las castas» refiriéndose particularmente a las condiciones familiares de la India. El último orador de esta sesión fué el P. Thaurén, corazón y alma del Congreso, que desarrolló el tema «Las Misiones y la industrialización».

En la tercera y última sesión se trataron también temas interesantísimos, hablando los sectores de las Universidades de Budapest y del Sagrado Corazón de Milán, el profesor Gusinde, el P. Augusto Gemelli O. F. M. y e. P. Antonio Freitag S. V. D.

Toda la Prensa publica extensas reseñas y resúmenes de los trabajos y hace comentarios acerca de la importancia que en el campo espiritual, social e intelectual ha tenido este Congreso.

Peregrinaciones

El cardenal primado de España, de acuerdo con los arzobispos metropolitanos, ha dispuesto que durante los meses de octubre y noviembre se efectúen nueve peregrinaciones a Roma, a saber: de Toledo, del 4 al 15 de octubre; de Burgos, del 6 al 21; de Santiago de Compostela, del 6 al 21 también; de Valladolid, del 8 al 23; de Valencia, del 23 de octubre al 5 de noviembre; de Tarragona, del 22 al 3; de Zaragoza, del 23 al 7; de Granada, del 21 al 4, y de Sevilla, del 24 al 8.

Las primeras peregrinaciones serán recibidas en audiencia especial por S. S. el Papa el día 12 de octubre, y las cinco restantes serán recibidas el día 27.

Serán las peregrinaciones presididas por los cuatro cardenales españoles y por casi todos los prelados, que van a ir al frente de sus diócesanos.

Manuel Villén

MÉDICO-DENTISTA

Consulta en Teruel: Sábado y domingo. Hotel Turia.

Consulta en Valencia; C. Alicante, 35 (esquina Gran Vía).

JOSÉ MAESTRE

MATERIAL ELÉCTRICO

Mayor, 20.

Madrid

Cultos de la semana

Día 25, domingo, 14 después de Pentecostés del cual se reza con rito semidoble y color verde, haciéndose conmemoración de San Luis, rey. Santos Nemesio, Lucila y Ponciano. Este domingo se le llama el de la Providencia o de los dos señores, pues en el mes en «ña el Señor por el capítulo 6.º de San Mateo que no podemos servir a Dios y al diablo enemigo del Señor y nuestro; en cuyo evangelio pulveriza nuestro divino Maestro la pretensión tan común hoy día de ser católicos, sin dejar de dar gusto al demonio, carne y mundo. Por esto los que quieren ser de Dios en su vida privada y de familia y creen que pueden ser dueños de ser otra cosa contraria en su vida pública, están en un error; así la mujer que cree cumplir con Dios rezando mucho y yendo mucho a la Iglesia, y que con esto queda libre para vestir inmoral y frecuentar diversiones por la tarde y por la noche que están prohibidas por la ley de Dios y de la Iglesia, anda completamente engañada, porque Dios ni quiere ni puede admitir servicios a medias y a intervalos, sino que como dueño que es, lo pide total, continuo y por toda la vida del hombre, sin exceptuar un instante, ni oficio, ni carácter, ni circunstancia alguna.

En San Francisco sigue la novena de los Santos Mártires como está anunciado.

En Santa Clara como 4.º domingo de mes, estará expuesto S. D. M. desde las tres de la tarde hasta las seis y media en que habrá el ejercicio de costumbre y reserva y bendición del Santísimo Sacramento.

Día 26.—San Ceferino, papa y mártir, de rito simple y color rojo. Santos Abundio, Ireneo y Simplicio.

Día 27.—San José de Calasanz, confesor, fundador de los Escolapios, rito doble y color blanco. Santos Rufo, Eulalia, Marcelino y Cesáreo.

Día 28.—San Agustín, obispo de Hipona, doctor de la Iglesia, apellidado Aguilar, porque se remontó a alturas inconcebibles en el campo del amor y de la ciencia. Rito doble y color blanco. Esta tarde la procesión de los Santos Mártires, Santos Hermas, Alejandro y Moisés.

Día 29.—La degollación de San Juan Bautista, rito doble mayor y color rojo. En Teruel la fiesta de los Santos Mártires, compatronos de la ciudad, festejándolos su antiquísima Hermandad con solemne fiesta y sermón en San Francisco a la hora que dice el anuncio. Santas Cándida y Sabina.

Día 30.—Santa Rosa de Lima, virgen, rito doble y color blanco. Santos Félix y Adanto, Bonifacio y Teela.

Día 31.—San Ramón Nonato, confesor, cardenal, célebre fundador de la religión de la Merced, redención de cautivos, rito doble y color blanco. Nuestra Señora de la Consolación. Santos Domingo de Val de Zaragoza y Robustiano, Cecilio, Marcos, Teodoro y Amnia.

El que compra la cubierta **GOOD YEAR**

compra el secreto económico del Automóvil
Agente oficial: Emilio Fuster Plaza de Domingo Gascón, 3. Teruel

SUCESOS

Cuestiones de familia... mal avenida

Alcañiz.—El 22 por la tarde, y por antiguos resentimientos familiares, según parece, discutieron los cuñados Manuel Romero Aranda y Gabriela Real Cruz.

La discusión se fué agriando en tales términos, que, agotadas las razones convenientes, los discutidores apelaron a las vías de hecho.

Por fortuna, no dispusieron de otros argumentos contundentes que los puños.

Y el daño no pasó a mayor cuantía.

Unas erosiones y unos arañazos en la cara de cada una de las partes beligerantes, y nada más.

El Juzgado, no obstante, interviene.

Un suicidio

Utrillas.—Anteayer, a las siete de la tarde, puso fin a su vida, ahorcándose, en el domicilio de sus padres y en una de las habitaciones altas, el joven, natural y vecino de aquel pueblo, Pablo Millán Marco, de 23 años de edad, soltero y labrador.

El Juzgado municipal, en cuanto tuvo conocimiento del suceso se personó en el lugar del mismo comenzando a instruir las oportunas diligencias.

No se conocen los móviles de tan terrible resolución.

La impresión producida en el pueblo ha sido extraordinaria.

Arden diez haces de trigo. Cuidado con el cigarro!

Cucalón.—El vecino Antonio Miñana Robres, de 20 años, casado y labrador, se presentó en el cuartel de la Guardia civil denunciando que según acababan de manifestarle, sus convecinos Manuel Blasco Simón y Valero Agustín Monje habían apagado el fuego que se había declarado en una de las hacinas propiedad del denunciante, sin que éste supiera la causa del incendio.

Practicadas las diligencias, resultó averiguado, según propia declaración, que el pastor Juan Salvo García, de 64 años, mientras apacentaba el ganado, estuvo sentado en la finca de las hacinas, y sin duda—dijo—una chispa del cigarro prendió el fuego.

Protestó el pastor de que en el hecho no había tenido la menor intención, pues él mismo había ayudado a la extinción del incendio.

Con el correspondiente atestado, quedó a disposición del Juzgado municipal.

Denuncia de un hurto.

Juan Casimiro Calvé, vecino de Libros, denunció ante la Guardia Civil que Manuel Soriano Blasco había hurtado de una era del primero 14 haces de trigo.

La Benemérita, después de practicar diligencias cerca del denunciado obtuvo un resultado negativo, sin que tampoco el denunciante pudiera aducir una prueba racional de su acusación.

Denuncias

Villarquemado.—Por conducir sendos automóviles, sin llevar el ejemplar del Reglamento de Circulación que está mandado, fueron denunciados los jóvenes Vicente Latorre, de Sagunto; Ricardo Catalá, de Valencia; Pedro Hernández, de Santa Eulalia; Bautista Ballester, de Valencia y Jesús Ruiz, de Meliana, todos mayores de edad.

Como infractores de la Ley de Pesca fueron denunciados los vecinos de aquel pueblo Valero Barrachina Borraz, de 58 años; José Asensio Portolés, de 59; Pascual Ciprés Prats, de 54, y Juan Margeli Altabella, de 52.

Se ignora su paradero

Perales.—Las gestiones realizadas por la Benemérita de aquel puesto por los pueblos que componen la demarcación del mismo, para averiguar si en alguno de ellos se encontraba Antonia María Arévalo, que procedente de Fernando Póo llegó a Cádiz el día 31 de julio último en el vapor «Montevideo», han dado un resultado negativo.

DEL EXTRANJERO

YA ES CORRER LO QUE HAN CORRIDO DOS SEÑORITAS INGLESAS

Londres, 24.—Están siendo muy felicitadas las hermanas miss Violet y miss Evelyn Cordery que en un autódromo inmediato a esta capital han hecho un recorrido de más de 48.000 kilómetros, marchando siempre completamente solas.

Desde el 18 de junio han estado corriendo hasta ahora, a razón de 12 horas por día.

NOTICIA NO CONFIRMADA POR DESGRACIA

Londres, 24.—Se recibió un despacho diciendo que los tripulantes de «La joven Suiza» habían sido hallados sanos y salvos. Desgraciadamente, despachos posteriores desmienten el hallazgo.

TERRIBLE TIFÓN

Tokio, 24.—En los mares del Este del Archipiélago se ha desencadenado un furioso tifón.

En una de las islas se han hundido ocho casas, incendiándose la población al reventar las tuberías del gas.

También han naufragado 2 cañoneros, pereciendo ahogados 30 hombres.

Otros buques han naufragado también, según los últimos despachos.

Se ignora la suerte de sus tripulantes.

Se han organizado rápidos auxilios.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

BARCELONA

De nuestro redactor-corresponsal

EL REGRESO DEL GOBERNADOR DE BARCELONA

Barcelona, 24.—En el Gobierno civil de Barcelona han manifestado que el señor Milans del Bosch llegará a la Ciudad Condal el lunes próximo.

DE LA FALSIFICACIÓN DE MONEDA

Barcelona, 24.—El juzgado que entiende en la causa incoada por falsificación de moneda tomó nueva declaración a Vicente Vallarri.

UN ATRACO

Barcelona, 24.—En la calle Cervelló, Pedro Turloci fué atracado por dos desconocidos que le robaron el reloj, 72 pesetas y dos décimos de lotería.

PROVINCIAS

LAS REGATAS DE HOY EN SANTANDER

Santander, 24.—Hoy han comenzado las regatas de este puerto.

En ellas han tomado parte balandros de las tres capitales vascas, además de las de la Casa Real.

De Bilbao se han presentado 13 balandros; de San Sebastián 6; de Santander, 8.

También se inscribió uno inglés.

Los balandros de la Casa Real son: «Cantabria», «Tribio», «Hispania V» y «Osborne».

El veraneo de los reyes

Santander, 24.—La reina doña Victoria, el infante don Jaime y las infantas estuvieron en el dique de Gamazo. Luego fueron al Sardinero, paseando por la playa.

También estuvo el rey en el dique de Gamazo para ver el balandro de su propiedad que allí se encuentra.

Luego paseó por el muelle.

El infante don Jaime bajó a tomar un «cock-tail» en el Club Marítimo, y el infante don Gonzalo paseó por la población y por el Sardinero en automóvil.

Ayer tarde, la reina no salió de Palacio. El rey paseó en automóvil por la carretera de Burgos.

LA GARZONA EN TERUEL

UNICO EN EL MUNDO

A GARZONA no es un fijador ni un aféite y sin embargo, ondula con arte, perfuma, fortalece y da brillo al cabello y elimina la caspa.

LOCION CIENTIFICA Y MARAVILLOSA
Se vende en Teruel: en las farmacias de don Mariano Jiménez, don Luis López y don Benjamín Blasco.

INFORMACION POLITICA

Después del banquete celebrado en su honor en el monte Uria de San Sebastián, el presidente marchó a Fuenterrabía.—Regresa a Madrid el ministro de la Gobernación.—Llegó a El Ferrol el ministro de Marina saliendo inmediatamente para el balneario donde tomará las aguas.

VIAJE DEL PRESIDENTE

Bilbao, 24.—El jefe del Gobierno, después de asistir a la inauguración de la nueva fábrica de acumuladores en Deusto, marchó a San Sebastián.

Se le tributó una grandiosa despedida.

EL MINISTRO DE MARINA A EL FERROL

Bilbao, 24.—También marchó a el Ferrol el ministro de Marina.

Fué despedido por las autoridades del puerto y por varios amigos.

PROGRAMA DE LA ESTANCIA DE PRIMO DE RIVERA EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián, 24.—El jefe del Gobierno llegó anoche a esta capital.

El programa de actos para hoy y días sucesivos es el siguiente:

El marqués de Estella irá primero a Fuenterrabía donde inaugurará una placa en el patio de Carlos V, dedicada a la Reina María Cristina.

Después irá a la avenida donde se colocará una placa que dará a aquélla el nombre de «Avenida de Primo de Rivera».

A continuación será obsequiado con un banquete, y acto seguido regresará a San Sebastián, donde inaugurará la nueva Pescadería.

Día 25. El presidente se trasladará a Vergara, donde también inaugurará otra placa dedicada a la memoria de un oriundo de aquella villa y pariente del general, fundador de la Asunción (Paraguay).

Día 26. El general Primo de Rivera dará una comida al Cuerpo diplomático en el restaurante de la Cámara, de Pasajes. Por la tarde marchará a Jaca.

EL PROYECTO CONSTITUYENTE

DICE «A B C»

Insistiendo en sus puntos de vista sobre el tema constitucional, el presidente del Consejo, en su discurso de Bilbao, declara abolida definitivamente la Constitución del 76.

Juzga necesaria, eso sí, la consulta al país, aunque en forma

inaceptable a nuestro juicio; no quiere imponer el cambio de régimen, pero la consulta encontrará el hecho consumado de la abolición, es decir, el cambio de régimen, sin que el país haya dicho todavía si prefiere el que se deroga tan sencillamente o adoptar otro nuevo. Había de tener el cambio más ambiente, opinión favorable más notada, y aun así sería requisito del procedimiento constituyente restablecer la normalidad suapendida en 1923. Se reconace que la reforma constitucional impuesta carecería de base y de valor. Tampoco se puede imponer el procedimiento, tan importante como la reforma misma.

CONTESTA «La Nación»

Procedimiento constituyente. ¿Qué es esto? ¿A que se alude? El concepto es teórico e inexpressivo. No hay en España ningún procedimiento constituyente que tenga fuerza legal. Ni siquiera, en cierto modo, que suponga una tradición histórica. Las Constituciones, dicen algunos, «hay que hacerlas así, de este modo...» ¿Y por qué? Hay tratadistas para todos los gustos. Con idéntico derecho podemos decir que deben establecerse de otra manera. Aceptamos un hecho indiscutible: que la Constitución es un pacto. Ir al pacto sincero, leal, por éste o por distinto camino, no puede, ni muchísimo menos, estimarse básico.

Procedimiento constituyente. ¿De qué se trata? ¿Cortes y sufragio? Es eso, ¿verdad? Bien. ¿Cree ahora A B C, de juicio tan diáfano y patriotismo tan notorio, que los diputados representaban y expresaban la voluntad nacional?

Podrían—nos dirá—representarla y expresarla... ¿Y eso, de buena fe, lo imagina posible? ¿Es que, además, puede ser posible retrotrayéndonos a la situación anterior a 1923? Si esa hipótesis absurda se realizase, habría que aplicar por entero los sistemas vigentes. Y de aquellos sistemas—es indudable—surgían los vicios y las corruptelas. Porque los vicios y las corruptelas no eran—hay que ser justos—lamentables defectos de las personas. Se añadirá que la Dictadura puede modificar para imponer el procedimiento constituyente, la ley electoral. ¿Evidente... Y ello modificaría también de hecho el derecho el organismo resultante de la elección, o sea el Parlamento. La pureza de los principios, la rectitud de las doctrinas, en este caso quedarían rezagadas. Eso—¡admirable lógica!—, porque favorece al designio teórico de algunos, la Dictadura puede hacer. Lo que no puede, en cambio, según el razonamiento sofístico, intentar la Dictadura, es una obra seria, completa, de amplia base.

jurídica, al margen de esos calafateos inútiles en la barca naufragada y averiada. Pues no. La Dictadura y el país, que mantiene un contacto notorio y crecientemente, quieren un navío nuevo y no un viejo navío remendado, incapaz de una navegación normal y fecunda en el futuro.

LA «GACETA»

Inserta las siguientes disposiciones:

Que el artículo 76 del Estatuto de las clases pasivas del Estado se adicione con el siguiente párrafo:

«Serán igualmente abonables en clasificación de jubilado los servicios por los secretarios de Gobierno y los de Sala del Tribunal Supremo de Justicia, siempre que los nombramientos se hubieran hecho en virtud de lo dispuesto en los artículos 527, 529 y 533 de la ley orgánica del Poder judicial.»

**DIARIO DEL EJÉRCITO
CÍRCULAR SOBRE
ARTILLERÍA**

«Teniendo en cuenta el período de reorganización de la Artillería de estar en condiciones de tomar parte en el concurso publicado en el «Diario Oficial» de 18 de julio último, número 155, se ha dispuesto que se celebre nuevo concurso reduciendo a diez días el plazo de admisión de instancias.»

**CONTINUACIÓN DEL
CONSEJO DE AYER**

Bilbao, 24.—Al terminar el banquete ayer se reanudó el Consejo de Ministros en el salón del Ayuntamiento de Guecho. Terminó a las seis de la tarde.

El marqués de Estella al salir hizo las siguientes manifestaciones a los periodistas:

«No hemos terminado la labor; pero le hemos dado un corte para poder asistir a algunos actos a los que no podemos faltar.»

El ministro de Economía les dará una breve nota.

Como han quedado numerosos asuntos pendientes, hemos convenido en reunirnos nuevamente en Consejo el 5 de septiembre, en Madrid.»

La nota que entregó el conde de los Andes dice así:

«El Presidente y los ministros cambiaron impresiones acerca de las visitas que han girado a distintas poblaciones, con motivo de su viaje a Bilbao, y acordaron hacer pública manifestación de su gratitud al presidente de la Diputación y a las restantes autoridades por las atenciones que se les han dispensado.»

Los ministros adoptaron los siguientes acuerdos:

Marina.—Reorganización del plan de escuadra.

Hacienda.—Concesión de los siguientes créditos extraordinarios:

326.000 pesetas para obras en el edificio antiguo del Ministerio de Estado.

100.000 para reparaciones en los coches correos.

500.000 para gastos de reparación en el Instituto de Geografía y Minería.

1.140.000 para pluses al perso-

Un chocolate exquisito y económico fabricado exclusivamente a base del 47 por 100 cacao Caracas y Guavaquil y del 53 por 100 azúcar refinado, es el número 7 estilo español de los

Chocolates Muñoz

Una tableta de 175 gramos
75 céntimos

El ministro se retiró a descansar.

Hoy fué obsequiado con un «lunch», partiendo inmediatamente al balneario donde se propone pasar una temporada.

Al partir se mostró muy satisfecho de la visita a El Ferrol.

BANQUETE AL JEFE DEL GOBIERNO

San Sebastián, 24.—Con gran animación se celebró el anunciado banquete para agasajar al jefe del Gobierno.

Murante el banquete, el monte Uría, donde se celebró, ofrecía un aspecto muy pintoresco.

Después del banquete, el presidente marchó a Fuenterrabía para asistir a los actos ya preparados.

LOS DISCURSOS DEL PRESIDENTE. — NO HA AGOTADO TODOS LOS TEMAS POLÍTICOS QUE SE PROPONÍA TOCAR

En su discurso del frontón Euskalduna, el jefe del Gobierno hi-

El ministro se retiró a descansar.

Hoy fué obsequiado con un «lunch», partiendo inmediatamente al balneario donde se propone pasar una temporada.

Al partir se mostró muy satisfecho de la visita a El Ferrol.

BANQUETE AL JEFE DEL GOBIERNO

San Sebastián, 24.—Con gran animación se celebró el anunciado banquete para agasajar al jefe del Gobierno.

Murante el banquete, el monte Uría, donde se celebró, ofrecía un aspecto muy pintoresco.

Después del banquete, el presidente marchó a Fuenterrabía para asistir a los actos ya preparados.

LOS DISCURSOS DEL PRESIDENTE. — NO HA AGOTADO TODOS LOS TEMAS POLÍTICOS QUE SE PROPONÍA TOCAR

En su discurso del frontón Euskalduna, el jefe del Gobierno hi-

zo notar que no había desarrollado todos los temas políticos que propuso, anunciando que en otros actos los abordaría.

Fueron afirmaciones categóricas de ese discurso que el Gobierno continúa sin vacilaciones el plan trazado, y el deseo de que todos sin distinción de matices llevasen a la solución que se pretende para el tránsito a un régimen normal, ideas e iniciativas.

El Gobierno debe salir de esta época restableciendo una base histórica e inmovible para el porvenir de España.

Cuenta para ello con la confianza de la Corona y de la opinión pública.

Para que la soberanía nacional se dé plenamente en un parlamento, el presidente no ve la necesidad de las dos Cámaras.

Entiende que con 400 hombres de buena voluntad, reunidos para esta labor y estas manifestaciones tan altas, tengan bajo la férula de su examen y de sus decisiones los proyectos de donde han de emanar las luces y las determinaciones de los Gobiernos, cuando ten-

LOS GRANDES VUELOS

«El Conde de Zeppelin» ha transmitido un radiograma, captado en San Francisco de California, diciendo que una espesa niebla lo envuelve en su ruta.

A las 8 de la mañana de hoy la aeronave se encontraba a los 30° longitud Este y 41° latitud Norte

Despachos posteriores dicen que el «Conde de Zeppelin» vuela sin novedad.

MÁS NOTICIAS DE LA SALIDA DEL «CONDE ZEPPELIN»

Tokio, 24.—Al salir la aeronave de la base de Kasumigaura, fué escoltado por cinco aeroplanos de la Marina japonesa. La noticia de que el doctor Eckener había resuelto salir inmediatamente circuló con la celeridad del rayo, congregándose cerca de 10.000 personas.

El doctor Eckener ha manifestado que la travesía hasta Los Angeles la efectuará el dirigible en tres o cuatro días, o sea en unas ochenta y cuatro horas.

Piensa estar solamente 24 horas en Los Angeles, para proseguir seguidamente el viaje a Nueva York, donde llegará el día 30, pues tiene el propósito de estar en Berlín el 1 del próximo septiembre.

El comandante Eckener ha dirigido un mensaje al presidente del Consejo japonés diciendo que, en vuelo sobre el Pacífico le en-

viaba las gracias más efusivas por la cordial hospitalidad de que han sido objeto todos los tripulantes, tanto por parte del gobierno como de la población.

También ha recibido otro radio el jefe de la base de Kasumigaura en el que el doctor Eckener felicita al personal de la misma por la pericia que ha demostrado.

En todo el país nipón reina expectación enorme por la travesía del Pacífico sin escalas, que es la primera vez que se intenta.

RADIOGRAMAS DEL «CONDE DE ZEPPELIN»

San Francisco de California, 24.—Anoche, a las nueve, después de carecer de noticias, se consiguió captar algunos radiogramas del «Conde de Zeppelin».

Uno de ellos decía que comenzaba a levantarse una intensa niebla en la ruta.

Esta mañana a las ocho la posición del «Conde de Zeppelin» se fijaba, por un despacho radiado desde el mismo, a los 30° de longitud Este y 41° de latitud Norte.

gan también bajo su férula el enjuiciar la conducta moral y técnica, el acierto y eficacia de los Gobiernos, ninguna clase de pasiones podrán desarrollarse en este ambiente en que la mayoría de los hombres que vayan desprendidos de todo prejuicio político y de toda ambición personal; cuando vayan a representar a la nación, lo mismo que lo hacían las antiguas representaciones de las Cortes españolas, no puedo concebir que allí se puedan reproducir los hechos que todos tenemos tan presentes en nuestros recuerdos, y que, por si los hubiéramos olvidados, hay personas que, muy recientemente y con la mayor autoridad para este caso, nos los han puesto ante los ojos, reforzándonos la memoria, y acaso para que nuestro juicio y nuestra indignación sean todavía más severos.

Siempre habrá una política económica, una política financiera, del trabajo, de las grandes obras públicas; pero nunca será aquella política que genéricamente así se llamaba y que no era más que el contenido de las intrigas y las luchas por el miedo, sin pensar nunca en el interés general. Acaso en esto pueda tener España el orgullo de anticiparse, de poner en orden de prelación la aceptación de estas ideas en un lugar primordial, porque en el mundo entero y principalmente en Europa, las sociedades modernas, comprendiendo que habrán de desterrar de sus costumbres y de sus influencias en el arte de gobernar todo lo que constituya política, han dejado ésta para la expresión doctrinal o académica de principios que los hombres suelen negar acomodo en el Gobierno, en consonancia con sus idearios y como resultado de una cultura adquirida previamente.

Por último el presidente aludió a la espiritualidad de la obra del Gobierno con la labor de índole benéfica y cultural y social realizada; habla de lo que representa el desarrollo de empresas e industrias; hace un gran elogio de Bilbao y de las provincias vascas y aludiendo a nuestras relaciones, exentas de resquemores con Portugal, y el valor de España en el extranjero, termina diciendo que al darnos consideración en estos momentos de pacificación del mundo entero; la consideración cabe traducirla en respeto y, sobre todo, en amor a España.

En su discurso de la noche en la Diputación bilbaína vertió los siguientes conceptos.

«Este—dijo—no es un Gobierno de clases; aunque nacido de la familia militar, ha buscado y encontrado su apoyo en el elemento civil. Sobre nuestra labor sólo hay que decir que hemos afrontado los problemas en vez de rehuirlos, que les hemos dedicado toda nuestra buena intención y nuestra mayor voluntad, y que estamos dispuestos a proseguir la gestión que conduzca a una efectividad de la educación cívica necesaria para el engrandecimiento de la Patria.»

Y elogió la protección a la cultura que en Vizcaya se rinde, y anunció que el Gobierno quiere hacer notar su satisfacción en este sentido de una manera oficial, y que otorgará a las representaciones regionales un premio o diploma que así lo acredite.

MATADERO PUBLICO

RESES sacrificadas para el consumo de la capital, en el día de hoy.

TABLAJEROS	Cerdos	Lernetas	Vacas	Toros	Cabritos	Cabras	Machos	Gorderos	Ovejas	Ganeros
Martín Abril..	1	4								
Francisco Ripoll..	7	2								
José Murria..	1	2								
Vinda de Juan Yuste..	1	3								
Hijos de Carmen Yuste..	8									
María Martín..		1								
Clara Paricio..		1					5			
Mariano Ubé..	2	2								
Joaquín Martínez..	1	1			2					
Cecilio Asensio..	1	1			2					
Diego Pumareta..	3	1								1
Francisco Marqués..										
Casimira Bejarano..										
Simona Jarque..	2	2						4		
Joaquín Higón..	1	2						7		
José Yuste..	2	2								
Domingo Abril..	3									3
José Torres..	1							5		
Máximo Lario..	1									
TOTAL	35	24	31		2	5				1 2

HARINAS

Representante dedicado a este artículo solicita la representación de Fábrica de la provincia de Teruel para Sagunto y su comarca con numerosa y sana clientela. Razón en esta administración.

Gallinas y pollos

enfermos curan con GALLIOR premiado con Diploma de Honor en la Exposición de Asturias (Gijón 1928).

Venta: Farmacias, Droguerías, Centros de Especificos de España y Laboratorio G. Cuevas, Ortuella (Vizcaya). Depósitos Farmacias La bola y Benjamín Blasco.

HOTEL TURIA

Situado en el mejor sitio de la población donde encontrará soleadas y confortables habitaciones con hermosas vistas, agua corriente en todas ellas caliente y fría. Baño y calefacción central. Cocina esmerada. Precios módicos. AUTOMÓVIL A LA LLEGADA DE LOS TRENES. NUEVO PROPIETARIO MAXIMINO NARRO

MANUEL BENEITEZ

CAMISERÍA FINA EQUIPOS PARA NOVIAS

ARENAL, 18 MADRID

LOS NUEVOS NEUMÁTICOS

CONTINENTAL

Balón, Alta presión y Gigantes,

son los más económicos en el uso

Pida V. a su proveedor siempre el

Nuevo Neumático

Continental

REPRESENTACION GENERAL

Warfelmann y Steiger, S. L.

CENTRAL: MADRID: Anartado 4020 SUCURSAL: BARCELONA: Balmes, 84

EXCLUSIVA PARA LA PROVINCIA: José María Morera

Alcañiz: Alejandre, 4. TELÉFONO 67

Teruel: Plaza Carlos Castel, 3. TELÉFONO 111

AUTOMOVILISTAS

Si necesitáis realizar alguna operación en vuestro coche, reparar sus elementos en general o reponer algunas de sus piezas

ACUDID AL TALLER MUÑOZ

Víctor Pruneda, 20. Teléfono 124

TERUEL

Asamblea Nacional

Organización del Poder judicial y contenido, límites y garantías de la función que ejerce

(Continuación)

aun en el caso de que sean puramente morales, en la sentencia en que se declare este género de responsabilidad.

Para la estimación se tendrá en cuenta el mayor o menor daño sufrido por el perjudicado en su carrera, en su reputación, en su honor o en cualesquiera otros bienes, derechos o intereses morales o materiales.

Art. 86. Lo dispuesto en los artículos anteriores no obstará al ejercicio por los Tribunales de grado superior de la facultad de imponer, como corrección, las costas a los Magistrados o Jueces inferiores, cuando tales costas representaren el único daño o perjuicio sufrido que hubiere ocasionado al litigante.

Art. 87. La responsabilidad civil sólo podrá exigirse a instancia de la parte perjudicada, o de sus causahabientes. En tales perjuicios será siempre parte del Ministro Fiscal.

La acción de responsabilidad civil entre Jueces y Magistrados prescribirá por el transcurso de un año, contando desde el día en que dicha acción pudo ejercitarse. Cuando dimane de omisión, el año se contará desde el vencimiento del plazo legal para el acto omitido; y a falta de precepto que lo determine, desde el mes siguiente al comienzo de la omisión.

En los juicios de responsabilidad civil, podrán las partes defenderse por sí, sin necesidad de valerse de Abogado ni Procurador.

Art. 88. La demanda de responsabilidad civil no podrá interponerse hasta que sea firme la sentencia que hubiere recaído en la causa o pleito en que se suponga causado el agravio.

Art. 89. De las demandas de responsabilidad civil contra Jueces y Magistrados conocerán, en única instancia, el Tribunal especial de responsabilidad o el Consejo del Reino, en los casos que respectivamente se establecen en la Sección séptima de este mismo título.

Sección sexta.—De la responsabilidad criminal de los Jueces y Magistrados.

Art. 90. Podrá exigirse a los Jueces y Magistrados responsabilidad criminal:

1.º Cuando en el ejercicio de sus funciones hubieren ejecutado algún hecho o incurrido en alguna omisión definidos como delitos en el Código penal o en cualquiera otra ley especial.

2.º Cuando con independencia del ejercicio de dichas funciones y durante ellas, realizasen cualquier hecho o incurriesen en cualquiera omisión castigados también como delitos en el Código penal o en leyes especiales.

Art. 91. El juicio de responsabilidad criminal contra los Jueces y Magistrados sólo se podrá incoar:

1.º En virtud de providencia del Tribunal competente.

2.º A instancia del Ministerio Fiscal.

3.º A solicitud de persona hábil para comparecer en juicio.

Art. 92. Cuando el Tribunal Supremo, por razón de los pleitos o causas de que conozca, o el Directorio judicial, por razón de la inspección y vigilancia que sobre sus inferiores ejerza, tuviesen noticias de algún acto de Jueces o Magistrados que pueda calificarse de delito, ordenarán al Fiscal que deduzca la acción penal correspondiente.

La comunicación que se dirija al Fiscal para la iniciación del procedimiento, expresará el hecho o hechos que deban ser objeto de actuación judicial y la circunstancia de haber sido oído sobre él el Consejo judicial, o de haberse omitido su informe por apremiantes razones de urgencia.

Recibida la comunicación, el Ministerio Fiscal formulará la denuncia correspondiente, según proceda, ante el Tribunal especial o en el Consejo del Reino. Lo mismo hará, aun no habiéndola recibido, si creyere deber interponer su actuación en virtud de la obligación que tiene de promover el descubrimiento y castigo de los delitos.

Art. 93. Para que pueda incoarse causa con el objeto de exigir responsabilidad criminal a Jueces y Magistrados, en el caso 3.º del artículo 91, deberá proceder un antejuicio, con arreglo a los trámites establecidos al efecto por la ley de Enjuiciamiento criminal. La declaración que, en virtud del antejuicio, haga el Tribunal competente, de haber lugar a proceder contra el Juez o Magistrado, no prejuzgará su criminalidad.

Art. 94. Cuando el antejuicio tuviere por objeto alguno de los delitos de prevaricación relativos a sentencias injustas, no podrá promoverse hasta después de terminado por sentencia firme el pleito o causa que dieron motivo al procedimiento.

Si el antejuicio tuviere por objeto cualquiera de los delitos referente, ya a retardo malicioso en la administración de Justicia, ya a negativa a juzgar por alguno de los pretextos especificados en el Código, podrá promoverse tan pronto como el

Juez o Tribunal hubiere dictado resolución negándose a juzgar, o después de transcurridos quince días de presentada la última solicitud pidiendo al Juez o Tribunal que falle o resolva. Cuando el antejuicio tuviera por objeto cualquier otro delito, podrá promoverse desde que éste sea conocido.

Art. 95. El ofendido por la resolución judicial no tendrá para ejercitar su acción, necesidad de prestar fianza alguna.

El que no haya sido ofendido por el delito prestará la fianza que en cada caso determine el Consejo del Reino o el Tribunal especial de Responsabilidad judicial.

Sección séptima.—De los Tribunales competentes para conocer en los juicios de responsabilidad criminal y civil de los Jueces y Magistrados.

Art. 96. Será competente para conocer de los juicios de responsabilidad criminal y civil contra Jueces y Magistrados, el Tribunal especial de Responsabilidad judicial.

Este Tribunal será presidido por un Magistrado del Tribunal Supremo, designado por su Presidente, y de él formarán parte:

1.º Seis Magistrados del Tribunal Supremo, designados tres de ellos por la Sala de lo Criminal, y otros tres por la Sala de lo Civil.

2.º Seis miembros del Consejo judicial, nombrados a propuesta del mismo por el Directorio judicial, entre los que no formen parte de la carrera judicial ni de la fiscal.

Art. 98. Se exceptuarán de la regla general de competencia establecida en el artículo anterior los juicios de responsabilidad criminal y civil promovidos contra el Presidente, Fiscal, Presidentes de Sala y Magistrados del Tribunal Supremo.

Para conocer de tales juicios, será único competente el Consejo del Reino en pleno, en los términos y con los requisitos de tramitación que establece su ley orgánica.

Art. 99. Contra la sentencia que dicten el Tribunal especial de Responsabilidad judicial y el Consejo del Reino, no se dará recurso alguno.

TITULO VII

DEL NOMBRAMIENTO, HONORES Y RETRIBUCIÓN DE LOS JUECES Y MAGISTRADOS

Sección primera.—Del nombramiento de los Jueces y Magistrados

Art. 100. No podrá ingresarse en la carrera judicial, salvo lo dispuesto en los artículos 7.º, 9.º y 11 de esta ley, más que en virtud de oposición, abierta a los españoles de veinticinco años y de estado seglar que sean Letrados, previos los ejercicios

CONSULTORIO MEDICO

JOSE SERAFIN HERNANDO

Joaquín Arnau, 8, (antes Murallas), Entresuelo

Aplicación método Asuero. — Diariamente de doce a una, y además los jueves y sábados de cuatro a siete.

ECOS TAURINOS

Como Angel Lausín, hermano de Gitanillo, no presentó las guías del ganado lidiado en Tafalla, le será impuesta una fuerte multa.

Mañana, en Madrid, hay novillos de Manuel Herranz para Eduardo Gordillo, Saturio Torón (que se presenta como novillero) e Isidro Alvarez.

En la plaza de Tetuán (Madrid), Pedro Montes y Alberto Balderas despacharán seis reses de doña Lorenza Cortés.

En Zaragoza habrá ocho bichos de Pedro Sánchez para Aurelio Cazorla, Chicuelín, Colly y Paco Bernad. El 1.º de septiembre, con la presentación del novillero sevillano Gordillo, tendrá lugar la primera novillada picada.

En el regio escaparaté del comercio de don Florencio López se halla expuesta al público la fotografía de los seis hermosos ejemplares de Veragua que Barrera y Torres estoquearán el 9 de septiembre en Calatayud.

Martin Agüero piensa retirarse pero parece ser que antes toreará en diferentes plazas. Su actuación en la feria bilbaina ha sido un éxito.

ZOQUETILLO.

Juan Fernández Huidobro MÉDICO

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Amantes, 11, 2.º.



Si parte Ud. en excursión,
Si baja Ud. a la playa,
Si pasea Ud. en automóvil,
Si asiste Ud. a un partido,
Si visita nuevos lugares,
o si sale sin rumbo fijo,
Lleve siempre consigo un

"Kodak"

y luego tendrá usted placer en hacer admirar y ver de nuevo sus fotos "Kodak", en las que fijó usted para siempre sus más gratos recuerdos.

Benjamin Blasco

tiene "Kodaks" desde 48 pesetas,
y "Brownies" desde 21 pesetas.

DEPORTES

Boxeo

Para cuando vaya Ara

La Comisión Nacional de Boxeo cubana, ha anunciado que el púgil español Ignacio Ara luchará en la Habana en el mes de noviembre contra un contrincante no designado todavía. El encuentro será a doce asaltos.

Los organizadores del combate tratan de enfrentarlo con Joe Dunde o Sammy Baker.

El supuesto combate Phill Scott-Campolo.

Se ha desmentido oficialmente la noticia de un supuesto combate entre el inglés Scott con el argentino Victorio Campolo.

Rayo, retado por Raphael.

El luchador francés Raphael, ha retado al español Luis Rayo. El vencedor luchará para el campeonato de Europa con el belga Sybille.

Atletismo,

El equipo italiano a Barcelona

El equipo italiano que debe encontrarse el día 25 de agosto en Barcelona con el equipo español ha salido de Génova, siendo despedido por numeroso público y deportistas.

Ajedrez.

Capablanca derrotado por Samisch

Carlsbad. — La decimosexta vuelta ha cambiado las posiciones de los jugadores debido a la derrota de Capablanca por Samisch. La puntuación es la siguiente:

Spielman, 11'50 puntos; Capablanca y Niemzowitch, 11 puntos cada uno y Vidmar, 10'50 puntos.

Fútbol

El Barcelona jugará en París

El Red Star ha invitado al F. C. Barcelona para jugar dos partidos en París en fecha aún no designada.

Una excursión del Celta por la Habana

Se asegura de el Club Celta de Vigo, ha recibido una proposición para ir a Cuba a jugar varios partidos.

La Directiva parece propicia a realizar la excursión, que se verificaría mientras se jugara en España el campeonato de la liga, al que seguramente no concurrirá el Celta.

¿Walter, operado?

Según noticias recibidas de Berlín, ha sido objeto de una delicada operación quirúrgica, el defensa del Barcelona Walter.

Ciclismo

La prueba Toulouse-Barcelona

Ha quedado cerrada la inscripción para la carrera ciclista Tou-

louse-Barcelona. El número de inscritos es de 188.

Los últimos alistados son Telmo García y Luis López, de Madrid.

Registro civil

Movimiento de población en las últimas veinticuatro horas:

Nacimientos.—Ninguno.

Defunciones.—Agustina Escriche Esteban, de setenta y dos años, a consecuencia de hemorragia.—Barrio de San Julián 73.

Matrimonios.—Ninguno.

¿Su periódico?

El Mañana

Porque en él hallará V. amplia información de todo cuanto pueda interesarle.

Porque su sección de publicidad le enterará a V. de cuanto necesite.

Porque su contenido literario de selectas firmas servirá de instrucción y solaz a su espíritu.

GACETILLAS

Datos recogidos en la Estación Meteorológica de esta capital:

Máxima de ayer, 31 grados.

Mínima de hoy, +9'3.

Viento reinante, N.

Presión atmosférica, 689'8.

Recorrido del viento, 66 kilómetros.

AMA de cría, joven, viuda, se ofrece para criar en casa de los padres. Informes en esta Administración.

SE VENDE una casa de la calle Estaciones, Informarán, Comadre, 9.

CAFÉ REGIO. — Conciertos diarios por los profesores señorita Petra Barrio (violin) y Angel G. Arévalo (piano).

Miércoles y viernes, de siete y media a nueve, concierto GRAN MODA por los mencionados profesores con variadísimos programas.

Lea usted EL MAÑANA

¡ATENCIÓN!

¡LABRADORES! ¡HORTELANOS!

DOBLAREIS VUESTRAS COSECHAS EMPLEANDO

BIOSEMENTIA

Regenerador de toda clase de semillas y vigorizador de las plantas, ya sean cereales, legumbres, hortalizas, forrajes o flores

BIOSEMENTIA

Fortalece y vigoriza las plantas, aumentando la producción hasta el doble de lo normal. Lleva a la semilla directamente los elementos que necesita para nutrirse y sirve además como desinfectante. HACED UNA PRUEBA CON

BIOSEMENTIA

y nunca más volveréis a sembrar sin antes haber sometido la semilla a la acción de este regenerador.

LABRABORES, no dejar de hacer la prueba en la próxima siembra, por 10 pesetas que vale una caja o 35 pesetas un Kilo

Para informes y detalles dirigirse al representante exclusivo para las provincias de Zaragoza, Castellón y Teruel

RAFAEL PINO TERUEL

Balneario de Camarena

(Provincia de Teruel)

Aguas Sulfatado-calcicas-frias: Declaradas de utilidad pública por Real orden de 31 de diciembre de 1890.)

Temporada oficial del 15 de junio a 15 de septiembre

Indicadas en las entermedades del ESTÓMAGO E INTESTINOS HÍGADO, BAZO, RIÑONES, REUMA, ARTRITISMO, (en todas sus formas) FIEBRES, ESTADOS DE AGOTAMIENTO Y AFECCIONES DE LA PIEL

Especialísima en la curación del estreñimiento

Incomparable clima de altura (1.300 metros).

HOTEL DE LOS BAÑOS (al pie del manantial)

Servicio de automóviles a todos los trenes. Estación de Puebla de Valverde

INFORMES Y DEPÓSITO DEL AGUA EMBOTELLADA

EN TERUEL

Farmacia y Droguería de Benjamin Blasco Calle Joaquín Costa, 24.

Vea el 2 toneladas

SANFORD

GARAGE ARAGON

Impresor - Timbrador en relieve
Libros - Catálogos - Revistas
Trabajos Comerciales
Etiquetas en relieve
Encuadernación
Grabado y Fotograbado

RODRIGUEZ SAN PEDRO, 51
Teléfono 33029
MADRID

DESDE CAMARILLAS

LAS FIESTAS

Como en años anteriores y con una afluencia de forasteros nunca igualada, el día 15 dieron principio nuestras tradicionales fiestas, dedicadas al glorioso patrono de esta localidad, San Roque.

A las nueve de dicho día se anunció alegremente el comienzo de las fiestas por medio de un repique general de campanas; hubo después misa solemne, seguida de procesión con estandartes y peanas engalanadas. El sermón corrió a cargo de don Pablo Galindo, párroco de ésta que estuvo brillantísimo.

A las seis de la tarde se anunció la salida de la procesión con un gran volteo de campanas. Salíó ésta recorriendo las principales calles, cantándose el rosario durante su recorrido y dirigiéndose a la ermita de San Roque, a la que llevaron en hombros cuatro bellas muchachas, la preciosa imagen de Nuestra Señora de la Cama. Para final de este día se organizó el típico baile de la hoguera a los sonos de la gaita y el tamboril.

Al día siguiente, 16, hubo diadna al amanecer por el veterano dulzainero de ésta señor Edo.

A las nueve, solemne misa con enorme asistencia de fieles. Después del ofertorio, subió al púlpito el coadjutor de este pueblo mosén Manuel Tariñ, saludando a las autoridades y feligreses, explicando después los grandes hechos de la vida del Santo con gran elocuencia. Al fin, fué felicitado.

Terminada la misa, se verificó el reparto del pan bendito por los clavarios Marcos Parrero y Daniel Contel; procesión, que resultó lucidísima y, a continuación, un espléndido refresco.

La tarde de este día, en la que se organizaron variados festejos, estuvo muy divertida y animada. Se verificaron carreras de sacos, de burros, cucañas, carreras pedestres y para terminar, una gran batalla de flores para la que se engalanó un automóvil de unos

señores valencianos que aquí veranean, el cual recorrió las principales calles de la localidad. Hubo también animados bailes, siendo obsequiados los concurrentes con pastas, vinos y licores por los encargados de las fiestas.

Estas han resultado como decíamos brillantísimas y no ha habido que lamentar ningún incidente ni suceso desagradable, salvo dos o tres caídas sin importancia ni consecuencias.

DE SOCIEDAD

-- En breve contraerá matrimonio la bella y distinguida señorita Encarnita Barberán de ésta, con don Marcelo Morera, veterinario de esta localidad y de distinguida familia zaragozana.

— Con el fin de pasar el verano se encuentran entre nosotros las familias de don José Gómez, de Teruel; de don Miguel Ortells, de Valencia; de don Fidel Vicente, de Zaragoza; de don Rafael Calvo, de Alcorisa; de don Miguel Górriz, de Valencia; doña Guillerma Galindo, la señorita Ayora Muñoz, de Tornos, y de Concul la señorita Ayora Remón y otros muchos.

— De su viaje de novios han regresado don Lino Valero y su esposa doña Concha Galindo.

— Para pasar unos días con su familia salió para Perales el maestro de esta localidad don Joaquín Dolz.

— El tiempo está tormentoso; el día 17 descargó una gran tormenta que inundó todos los campos. Lo que ha retrasado el acarreo y demás faenas del campo. La cosecha de cereales ha sido francamente mala; se espera, en cambio, una regular cosecha de patatas y remolacha, que recompensará algo la falta de la anterior.

CORRESPONSAL.

Casa en venta

SE VENDE CASA SITA EN LA PLAZA DE CARLOS CASTEL, N.º 33

Para tratar dirigirse al Director del Banco de Aragón

La conferencia de La Haya

INCERTIDUMBRE

La Haya, 23.—Sigue la impresión de que mañana sábado se llega a un desenlace en la cuestión planteada por las reivindicaciones británicas. Los esfuerzos por que éste sea favorable son enormes.

Esta mañana a las diez se han reunido las delegaciones francesa, italiana, belga, japonesa y alemana. Los señores Jaspas y Franqui visitaron a Snowden a quien pusieron al corriente de las negociaciones hechas y de las propuestas formuladas.

Se dice que la delegación alemana se ha negado resueltamente a hacer más concesiones. De confirmarse esta actitud, semejante a la de los ingleses, sería imposible llegar a un acuerdo.

¿CONTINUARA LA CONFERENCIA?

La Haya, 23.—Se asegura que la conferencia continuará durante la próxima semana. Por esto no podrán salir el domingo las delegaciones para sus respectivos países.

IMPRESIÓN FINAL DEL DÍA

La Haya, 24.—El resultado del día de ayer ha sido la igualación de las probabilidades de éxito y de fracaso de la conferencia. Durante casi todo el día se han celebrado entrevistas y conversaciones entre los distintos delegados.

Los Cuatro han llegado a hacer en nombre de sus respectivos países, más concesiones.

Francia y Bélgica, sobre todo, han hecho un verdadero esfuerzo por dominar la rígida actitud de Mr. Snowden. Italia consintió hacer sacrificios proporcionales a los de éstas y, por último, el Japón accede a no reclamar la parte que le correspondía del saldo del plan Dawes.

Como compensación a estas concesiones, han propuesto los Cuatro a Alemania que colabore en ellas renunciando al reparto de los 300 millones de marcos oro disponibles, cuyo reparto se adjudicaría a Inglaterra; esta propuesta no ha sido aceptada por Alemania.

Los Cuatro, considerando agotadas sus posibilidades, han rogado a alemanes e ingleses se entiendan directamente acerca del extremo anterior.

A última hora se ha sabido que mañana se reunirán nuevamente los Seis y que la reunión general que debía celebrarse ha quedado aplazada hasta el lunes.

GOBIERNO CIVIL

NOTAS VARIAS

A los Ayuntamientos de Aguatón, Aliaga, Alpeñés, Anadón

Andorra, Ariño, Bea, Camañas, Castel de Cabra, Celadas, Cella, Cirujeda, Civillén, La Cuba, Cubla, Dos Torres de Mercader, Ferreruela del Huervo, Gúdar, Jorcas, Loscos, Mata de los Olmos, Molinos, Montoro de Mezuquita, Moscardón, Obón, Orihuela de Tremedal, Parras de Castellote, Perales, Terriente, Torraón, Torralba de los Sisones, Torre de Arcas, Torre la Cárcel, Valdelinares, Villaluengo, Villarejo, Vinaceite y Visiedo se remite por el correo de hoy relación circunstanciada de los concursantes a las secretarías respectivas en cumplimiento de lo dispuesto en el apartado cuarto de la Real orden número 769 del ministerio de la Gobernación, fecha 19 de julio último, inserta en el «Boletín oficial» de esta provincia, correspondiente al día 20 del mismo mes.

Se ha impuesto una multa de 25 pesetas al vecino de Bordón Marcos Ejarque por proferir públicamente frases inmorales e injuriosas a la autoridad eclesiástica.

Se ha concedido pasaporte para Francia a favor de doña Isabel Clemente López de Torre la Cárcel.

UN INCENDIO

SE QUEMAN BILLETES DE BANCO EN CANTIDAD QUE SE IGNORA

San Sebastián, 24.—En el término de Aya se declaró un incendio en un caserío propiedad de don Manuel Iribar.

Las pérdidas conocidas son ya cuantiosas. Además se han quemado billetes de Banco en cantidad que el propio dueño desconoce hasta ahora.

Fiestas en Villastar

En el vecino pueblo de Villastar se celebrarán, con la solemnidad acostumbrada, los días 25 y 26 del actual fiestas en honor de San Joaquín y de San Roque, respectivamente, a cargo de los clavarios correspondientes.

Elocuentes oradores sagrados están encargados del panegirico de los santos cuya festividad se celebra.

Como dato saliente queremos dar a conocer éste que particularmente se nos comunica: será estrenada, en los actos religiosos de estos días, una magnífica casulla, regalo del reverendo padre Joaquín Atienza, visitador de los padres Paules y director general de las Hermanas de la Caridad.

Dada la proximidad de Villastar y las muchas relaciones de parentesco y amistad que existen entre este pueblo y la capital serán muchas las familias que con dicho motivo se trasladarán para disfrutar de sus devotas fiestas.

Notas de Sociedad

De Torres de Albarracín, ha regresado el señor cura económico de San Andrés don Antonio Alalmán, después de pasar unos días con sus hermanos.

— De Barcelona regresó don Maximiliano Lario.

— De Villarquemado llegó a nuestra capital la señora viuda de Montesinos y familia. Después de un breve descanso, continuaron la marcha en automóvil hacia la Ciudad del Turia.

— Pasó unas horas en Teruel, alojándose en el Aragón Hotel, el hijo del barón de Vallaerp, que se dirigía a una playa del Norte.

— Saludamos al joven Mateo Pastor.

— Llegó de Guadalajara don Ernesto Navarro, acompañado de su esposa.

— Se encuentra casi restablecido por completo la esposa del industrial de esta plaza don José María Hernández.

En la Campana de Oro

Podrá usted adquirir a precios verdaderamente sorprendentes Fajas de Goma para señora en todos los tamaños y calidades con un 70 por 100 menos de su valor. LE INTERESA ESTA COMPRA PRECIO FIJO

VALENCIA

(De nuestro redactor-corresponsal)

El alcalde señor marqués de Sotelo hizo ayer la designación de los concejales que han de formar las comisiones.

— Se han inscrito gran número de señoritas para participar en la travesía al Puerto a nado. Dicha prueba se verificará el día 1.º de septiembre.

— Se ha inaugurado la nueva temporada teatral en la Plaza de Toros con la reaparición de la hermosa zarzuela del maestro Marqués «El anillo de hierro». La representación de esta antigua obra llevó a la Plaza gran cantidad de público que aplaudió calurosamente a los artistas. La representación, inmejorable.

— Ayer mañana falleció en el Hospital José Vera Sánchez que resultó herido hace días en la carretera de Onteniente a consecuencia de un accidente de automóvil.

VUELO DE MOSCÚ A NEW-YORK

Moscú, 24.—El aviador soviético Chastakow ha emprendido ayer el vuelo directo a Nueva York, pilotando el avión «País de los Soviets».

JARDINES - RESTAURANT - ESTACIÓN

MAÑANA, DOMINGO, de SIETE a NUEVE de la TARDE

GRAN CONCIERTO

Gran variedad en Helados, Pastelería, Mariscos y Fiambres. Patatas fritas a la inglesa. Cerveza muy fresca de la acreditada marca HIJOS DE C. MAHOU